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Трансформація інституційного середовища ведення бізнесу обумовлює 
необхідність модернізації діючих підприємств на основі впровадження 
системних нововведень. У сучасних економічних реаліях інновації відіграють 
двояку роль у забезпеченні економічної безпеки суб’єктів господарювання. З 
одного боку, вони сприяють якісному оновленню продукції, підвищенню 
результативності діяльності, зміцненню конкурентних переваг, а з другого – 
обумовлюють зміни у їхньому внутрішньому середовищі, викликають 
неоднозначну реакцію з боку зовнішнього середовища, а також призводять до 
появи додаткових загроз економічній безпеці, пов’язаних саме з інноваційною 
діяльністю. У зв’язку з цим особливої актуальності набувають питання 
формування дієвої системи безпекоорієнтованого управління інноваційним 
розвитком підприємства, здатної забезпечити оптимальне співвідношення між 
його інноваційністю та безпекою. 

Інноваційній діяльності притаманна велика кількість різноманітних 
ризиків, які можуть нівелювати позитивні результати від освоєння інновацій та 
нести певну загрозу економічній безпеці підприємства. Їх нейтралізація 
потребує значних витрат часу, матеріальних, трудових, фінансових та інших 
ресурсів, а також організаційних зусиль.  

Безпекоорієнтоване управління інноваційним розвитком підприємства, 
будучи підсистемою загальної системи управління, орієнтоване на 
забезпечення оптимального співвідношення між рівнем безпеки підприємства в 
інноваційній сфері та прибутком від реалізації інноваційних проектів шляхом 
виявлення потенційних небезпек і загроз, джерел невизначеності, а також 
розробки заходів щодо їх попередження та (або) нейтралізації. В цьому 
контексті важливого значення набуває вибір оптимальних для реалізації 
інноваційних проектів, що відповідають інноваційним можливостям 
підприємства та його цілям, пошук та налагодження співпраці з надійними 
контрагентами з врахуванням критеріїв прибутковості та безпеки.  

На нашу думку, основою ефективного безпекоорієнтованого управління 
інноваційним розвитком підприємства є виявлення та забезпечення 
використання всіх наявних резервів для активізації інноваційних процесів, а 
також швидке реагування на появу нових загроз економічній безпеці. 

Отже, інноваційний розвиток пов’язаний як з підвищеною прибутковістю, 
що дозволяє зміцнити позиції підприємства у конкурентному середовищі, так й 
зі значними ризиками. Успіх будь-якого суб’єкта господарювання на ринку 
безпосередньо залежить від здатності його керівництва виявляти проблемні 
місця в інноваційній діяльності, а також приймати економічно обґрунтовані 
управлінські рішення щодо активізації інноваційних процесів з врахуванням 
чинника безпеки. 


